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AOS OITO DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSEIS, ÀS DEZ HORAS, 

NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A CENTÉSIMA 

TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA. A SESSÃO 

FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA E TEVE A PRESENÇA 

DOS SEGUINTES VEREADORES: FRANCISCO CARLOS CABRINI, PEDRO GILMAR 

NOGUEIRA, ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, ALEX LUIZ NOGUEIRA, CLODOALDO 

NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, PAULO HENRIQUE 

AREIAS HORÁCIO, VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA E PEDRO FERREIRA DE LIMA. 

AUSENTE O VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN. APÓS SER CONSTATADO O 

NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O SENHOR PRESIDENTE INVOCOU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. NA SEQUÊNCIA, A 

VEREADORA ADRIANA COCCI FEZ A LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E, EM 

SEGUIDA, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA 

SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA 

CONTINUIDADE, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA ANUNCIOU OS EXPEDIENTES 

RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1886/2016 E Nº 1887/2016, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL; E REQUERIMENTO Nº 03/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR CLODOALDO 

NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR. EM SEGUIDA, FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA 

MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR, QUE FALOU SOBRE O INÍCIO DAS CAMPANHAS ELEITORAIS 

COM CANDIDATOS JÁ DEFINIDOS, SENDO UM MOMENTO MUITO IMPORTANTE PARA A 

CIDADE DE ARAUCÁRIA. COMENTOU QUE ESTA DEVE SER UMA CAMPANHA ONDE SE 

DEBATAM IDEIAS E PROJETOS, NUMA CAMPANHA PROPOSITIVA, ONDE AS DISPUTAS 

PESSOAIS OU ENTRE OS PARTIDOS SEJAM FOCADAS NA QUESTÃO DE IDEIAS E ESTA É 

SUA INTENÇÃO. DISSE QUE CONTRATOU UM ESCRITÓRIO DE ADVOCACIA ALTAMENTE 

QUALIFICADO PARA ASSESSORAMENTO, E A ORIENTAÇÃO FOI DE QUE NÃO SERÃO, DE 

FORMA ALGUMA, JUDICIALIZADAS AS AÇÕES DA CAMPANHA E DISSE QUE, TODAVIA, 

ESTÁ PREPARADO PARA SE DEFENDER DE POSSÍVEIS ATAQUES E ARMAÇÕES QUE, 

PORVENTURA, VIEREM DOS ADVERSÁRIOS. COMENTOU QUE VAI DANÇAR CONFORME A 

MÚSICA, E SE A MÚSICA FOR PROPOSITIVA, ASSIM SEGUIRÁ ATÉ O FINAL, MAS NÃO VAI 

SE INTIMIDAR SE A MÚSICA FOR DIFERENTE, COM ATAQUES OU JUDICIALIZAÇÃO SEM 

MOTIVOS JUSTOS, APENAS PARA CRIAR PROBLEMAS. DISSE QUE O JUIZ ELEITORAL DE 

ARAUCÁRIA CARLOS RITZMANN ORIENTOU QUE SEJA EVITADO O ACÚMULO DE 

DENÚNCIAS PORQUE O FOCO PRINCIPAL NÃO É ESTE, E FALOU SOBRE O JOGO 
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RASTEIRO E QUE NA POLÍTICA APRENDEU QUE HÁ TUDO AQUILO QUE É FEITO OU 

FALADO, E QUE TEM MUITOS QUE NÃO FAZEM, MAS MANDAM FAZER, POIS AS NOTÍCIAS 

CHEGAM E NÃO EXISTEM SEGREDOS, E JÁ TEM PESSOAS FAZENDO PROPOSTAS 

FINANCEIRAS PARA CANDIDATOS A VEREADOR, E ESTAS TERÃO RESPOSTAS EM SEUS 

GRUPOS DE CAMPANHA. DISSE QUE NÃO SE TRATA DE UMA AMEAÇA, MAS QUE 

NINGUEM É BOBO OU AMADOR EM POLÍTICA. REAFIRMOU QUE SUA CAMPANHA É 

PROPOSITIVA E QUE ESTÁ PREPARADO PARA APONTAR AÇÕES ILÍCITAS, COMO 

COMPRA DE VOTOS, ASSÉDIO OU USO DA MÁQUINA DA PREFEITURA, E DISSE QUE 

MONTOU UMA ESTRUTURA, POIS NÃO ENTROU NESTA CAMPANHA COMO UM AMADOR, 

E TUDO VAI DEPENDER DA AÇÃO DOS ADVERSÁRIOS. CONCLUINDO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, COMENTOU QUE O PODER DO PREFEITO 

TEM QUE SER UTILIZADO PARA ALAVANCAR A CANDIDATURA DA PREFEITURA, QUE 

HOJE É O PREFEITO RUI SOUZA, E HOJE O MAIOR PODER DE FOGO QUE SE TEM É A 

PREFEITURA, E NÃO HÁ PROBLEMA NENHUM QUE ELE EXONERE ALGUNS CARGOS E 

TENTE REALIZAR UMA COALIZÃO PARA QUE POSSA SE ELEGER, DESDE QUE ELE NÃO 

USE ISTO PARA FAZER OFERECIMENTOS DE VANTAGENS E CARGOS PARA CANDIDATOS 

A VEREADORES, E DISSE QUE ISTO SERIA ANTIÉTICO, E QUE NÃO TRARIA BENEFÍCIO 

ALGUM PARA A PREFEITURA E MUITO MENOS PARA A CAMPANHA DELE. DISSE QUE NÃO 

ACREDITA QUE O PREFEITO RUI ESTEJA SENDO ANTIÉTICO DESTA FORMA, REALIZANDO 

UM TIPO FEIO DE CAMPANHA DESSAS, COM USO DE DINHEIRO PÚBLICO. O VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR DISSE QUE, COMO SEMPRE, NAS COISAS BOAS OU RUINS, O 

PREFEITO SEMPRE É APONTADO COMO RESPONSÁVEL, MAS QUE É EVIDENTE QUE O 

PREFEITO NÃO VAI ELE PRÓPRIO FAZER O ASSÉDIO, MAS FICOU CLARO DURANTE A 

REUNIÃO COM O JUIZ ELEITORAL DE QUE O CIDADÃO QUE FORA ASSEDIADO, TENDO 

DUAS TESTEMUNHAS, FARÁ DENÚNCIA NA JUSTIÇA ELEITORAL, BEM COMO, QUEM 

FIZER ESTE TIPO DE AÇÃO, COM O CONHECIMENTO OU CONSENTIMENTO OU NÃO DO 

PREFEITO, VAI RESPONDER NA JUSTIÇA. O VEREADOR ESMAEL PADILHA COMENTOU 

QUE NA ÚLTIMA SEMANA TODOS OS GRUPOS DISCUTIRAM OS APOIAMENTOS QUE 

FARÃO AOS CANDIDATOS, E DISSE QUE OS CANDIDATOS A VEREADOR TAMBÉM NÃO 

SÃO MERCADORIAS PARA SEREM COMPRADOS E O PERÍODO DE CAMPANHA COMEÇA 

EFETIVAMENTE A PARTIR DO DIA DEZESSEIS, E NÃO ACREDITA QUE O PREFEITO RUI 

SOUZA, QUE AINDA TEM CINCO MESES DE MANDATO, FARIA ISTO. DISSE QUE SE DEVE 

PELO MENOS TENTAR FAZER UMA DISPUTA O MAIS CORRETA E O MAIS LEAL POSSÍVEL 

PARA, AO FINAL DA ELEIÇÃO, NÃO SE DEIXAR UMA MANCHA OU SE CRIAR INIMIZADES. O 
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VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU QUE ESTE TIPO DE DISCUSSÃO FAZ PARTE DO 

FOLCLORE DE ARAUCÁRIA, POIS TODOS SABEM, MAS NINGUÉM VÊ, E QUE ISTO FAZ 

PARTE DA CULTURA DE NOSSA CIDADE NAS CAMPANHAS ELEITORAIS E DISSE QUE É 

NECESSÁRIO TRAZER OS CANDIDATOS PARA O DEBATE. A VEREADORA ADRIANA COCCI 

COMENTOU QUE OS VEREADORES VÃO NATURALMENTE DEFENDER SUAS PROPOSTAS 

PARA A POPULAÇÃO. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, NEM NADA A SER 

APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 46/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 04/2016, DE AUTORIA DO 

VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO 

PESSOAL E, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA 

FALOU A RESPEITO DOS CABOS ELEITORAIS E DISSE QUE TODOS TIERAM O SEU TEMPO 

PARA FAZER AS ESCOLHAS DE QUAL CANDIDATO SEGUIRIAM, E COMENTOU QUE 

DEPOIS DE ESCOLHIDOS OS LADOS, O PREFEITO NÃO TEM QUE IR ATRÁS DE QUEM 

ESCOLHEU OUTRO LADO, MAS QUE CONSTATA EM REUNIÕES NA CIDADE QUE O 

PREFEITO CONTINUA A SER ABORDADO, MAS QUE VAI CONTINUAR A FAZER UMA 

CAMPANHA A MAIS LIMPA POSSÍVEL, COM MUITA TRANSPARÊNCIA. DISSE QUE QUEM 

GANHAR A ELEIÇÃO É PORQUE MERECEU E NINGUÉM TEM QUE BUSCAR CABO 

ELEITORAL DE OUTRO CANDIDATO E OS VEREADORES NÃO TEM QUE ENTRAR EM 

CONFRONTO POR CAUSA DE CABOS ELEITORIAS EM BUSCA DE CARGOS. DISSE QUE 

DESEJA SUCESSO A TODOS OS VEREADORES QUE SÃO CANDIDATOS. O VEREADOR 

PAULO HORÁCIO SOLICITOU QUE A CAMARA FAÇA NOTA DE PESAR E QUE SEJA 

REGISTRADO NA ATA DOS TRABALHOS DESTA SESSÃO DE VOTOS DE PESAR À FAMÍLIA 

PELO FALECIMENTO DO PASTOR MAURÍCIO DE MELO. COMO SEGUNDO INSCRITO, O 

VEREADOR ALEX NOGUEIRA FALOU QUE OS VEREADORES APOIAM SEUS CANDIDATOS, 

MAS TODOS COM O MESMO OBJETIVO COMUM, QUE É O BEM DO MUNICÍPIO, SEM 

ATAQUES OU CONFLITOS E DISSE QUE TODOS DEVEM SE CUIDAR COM AS FOFOCAS 

QUE APARECERÃO DE TODOS OS LADOS, E PROPÔS QUE SE TRABALE COM MUITA 

TRANSPARÊNCIA E RESPEITO MÚTUO, DEBATENDO DURANTE A CAMPANHA TODA E 

DIALOGANDO PARA O BEM COMUM. COMO TERCEIRO INSCRITO, O VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR PARABENIZOU O VEREADOR PEDRO DE LIMA PELA FORMA 

COMO ESTÁ SE PORTANDO NESTA CAMPANHA E COMENTOU SOBRE OS CINCO 
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CANDIDATOS QUE TEM UM PASSADO LIMPO, QUE SE ELEITOS, ARAUCÁRIA FICARÁ NA 

MÃO DE PESSOAS DECENTES E HONESTAS E COMENTOU QUE NÃO SE PODE DIZER O 

MESMO DE OUTROS CANDIDATOS. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA USO DA 

PALAVRA, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, ANUNCIOU QUE EM 

SEGUIDA SERÁ REALIZADA SESSÃO SOLENE PARA ENTREGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS 

AO SENHOR ÁLVARO VIEIRA DOS SANTOS, DE SUA AUTORIA. AGRADECEU A PRESENÇA 

DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 


